

佛山市网信协会网络传播与短视频专委会成立

# 集聚网红力量传播正能量

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员谢汉强报道:4月2日,在佛山市委网信办的指导下,佛山市网络安全和信息化协会旗下首个专委会——“网络传播与短视频专委会”正式成立。专委会将集聚网络传播和短视频MCN机构的力量,助力佛山高质量发展,赋能佛山城市品牌的网络传播。

## 推动行业自律传播正能量

“当下网红经济方兴未艾,短视频风口已打开大门”,佛山市网信协会秘书长范春柏表示,网络传播与短视频专委会将作为市网信协会成立的第一个专业委员会,要发挥带头示范作用,团结凝聚

业界资源和力量,特别是众多网红、大V的力量,推动形成网上网下同心圆。”

### 赋能泛家居万亿产业集群

在成立仪式上,在佛山市发改局、禅城区宣传文体局与佛山市网信协会网络传播与短视频专委会,启动“逛吃佛山”——“促消费、惠民生”网络行动计划。围绕佛山景区旅游消费、酒店民宿消费等,专委会也将发动会员单位的网红达人开展佛山最美春游踏青点直播、“闲情山水间”佛山特色酒店民宿等系列直播等多个主题开展线上、线下活动。

在赋能“佛山制造”方面,专委会今年将针对性地瞄准佛山的泛家居产业,利用当前各种视听

链。”专委会发起人兼主任单位的佛山电台相关负责人表示。网络传播与短视频专委会将在佛山推动建设适合短视频拍摄、直播、达人培训的综合性网红基地,以及联合平台机构、新媒体培训机构、MCN达人导师等资源,落地达人培训学院。据悉,专委会由佛山电台主任单位,广佛区域的数十家影视制作机构、MCN机构、自媒体机构、广告公司等为成员单位。

“专委会需要从产业链的建

链、强链的角度出发,向内挖掘,向外学习,围绕着短视频、直播、网红、电商、选品等不同的环节,打造在这方面落地佛山的产业

化的网络传播手段;助力企业云招聘、企业形象网络宣传、网络直播带货等,为佛山的泛家居产业提供强有力地网络传播支持。其中,4月4日-7日,佛山5家知名泛家居产业品牌恒洁卫浴、格兰仕、简一瓷砖、海天集团、万和新电气,将陆续在“央视频”和花生FM开展招聘宣讲直播。这是“央视频”APP开展的“春暖花开、国聘行动”大型网络线上云招聘行动佛山站行动。

### 助力脱贫攻坚孵化“乡村网红”

今年,专委会将围绕促销费、赋能佛山制造,助力脱贫攻坚战、孵化佛山KOC私域网红、达人四个方面,开展年度四大网宣品牌

### 活动行动。

2020年是脱贫攻坚战的决战之年,专委会将利用网络传播形式助推消费扶贫,发动专委会成员单位、网络大V进行直播带货,同时加强与扶贫干部的连接,发挥对口扶贫村驻村书记的“代言人”作用,推动解决全市对口扶贫湛江、云浮等地的农产品滞销。

### 推进孵化佛山本土的KOC

乡村网红或私域流量达人,也是专委会今年的重要行动之一。通过新时代文明实践中心合作,落脚到镇街、社区一级,孵化众多“小圈子”内的网红或者乡村达人,让传播影响力更下沉,更真实有效。



来自湖北的务工人员即将出发到顺德

## 就业扶贫直通车 将岗位送到湖北家门口

羊城晚报讯 记者张韬远、通

讯员韦福云摄影报道:4月2日上午,格兰仕湖北“点对点”就业扶贫直通车在经过20多个小时的长途跋涉之后,从湖北恩施建始县顺利抵达格兰仕顺德总部。很快,这批来自湖北建始县的务工人员将加入格兰仕的工厂。

作为广东省最早复工的企业,格兰仕科技转型正在驶入“快车道”,随着工业4.0智能家电智能制造示范基地项目在顺德落地,为社会创造出大量新的就业机会。据了解,今年,顺德格兰仕集团提出将再提供1万多个就业岗位,并优先向湖北省开放。

“点对点”就业扶贫直通车将就业岗位送到湖北各地县务工人员家门口,既满足了格兰仕的用工需求,也能为湖北当地的扶

贫工作贡献力量。”格兰仕集团相关负责人表示。

建始县是国家级贫困县,为了全力帮助当地务工人员纾解就业困难,格兰仕特派招聘工作组前往湖北恩施建始县,与就业局“点对点”精准对接务工人员需求,在当地组织招聘专场,并联合当地组织务工人员从建始县直接送达格兰仕顺德总部。

据建始县就业局负责人介绍,格兰仕集团3月31日在当地组织了首场“点对点”精准扶贫现场招聘会,乘坐此次“点对点”就业扶贫直通车前来格兰仕的务工人员就是通过招聘会获得了工作机会。格兰仕总部为湖北籍务工者复工畅通渠道,所有符合健康条件的务工者经录用后将得到系统的技能培训,确保他们自信有序上岗。

## 禅城城管开展违法建设查处培训 提高违法建设查处水平

羊城晚报讯 记者欧阳志强,

通讯员宋会林、吴东强报道:4月1日上午,记者从禅城区城市管理综合执法局获悉,为规范违法建设查处行为,理顺工作程序,确保违法建设得到及时有效处理,该局组织各执法大队负责人,各镇(街道)分局分管领导、查违大(中)队队长及业务骨干约50人召开违法建设查处培训宣讲会,对规范违法建设查处行为、理顺工作程序,提高执法效能等方面进行培训。

“以前执法时只知道大概的程序和步骤,有些做法可能还不是很规范,参加本次培训,学习到了很多实操性很强的具体做法,也能促使自己在执法中要严格按照文件、法规和程序去开展。”参会的执法人员表示,通过此次培训,提高了查违执法人员的业务

水平,强化了队员的执法规范能力,把培训宣讲会上的内容切实运用到实际工作中,使业务流程进一步完善,为进一步提高执法人员的违法建设查处水平和履职能打下了坚实基础。

区城管执法局负责人介绍,随着节后复工复产的到来,新增违法建设出现“复燃”势头,加之佛山市9号令出台,对4号令进行了修订,此时召开此次违法建设查处培训宣讲会是对新修订的4号令进行宣讲、解读很有必要。

下一步,区城管执法局保持查违高压态势不放松,按照“早发现、早拆除、先控停、后清拆”的原则,稳步推进“减存量”工作,全面实现“零增长”目标,为禅城打造粤港澳大湾区,建设美丽舒适城市环境提供坚强保障。

## 战疫故事 他是众多志愿者的一个缩影 用行动为防疫作出贡献

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员杨倩倩摄影报道:记者从禅城城管部门获悉,随着居家隔离人员的隔离期结束,余鹏也将于4月上旬结束志愿者工作并回到原单位继续上班。据悉,今年2月开始,佛山市禅城区环境保护和城市管理局祖庙分局执法人员余鹏面对疫情防控的严峻形势,主动报名参与湖北鄂州的抗疫阻击战。

由于春节单位轮班的安排,余鹏在1月16日回到了湖北省鄂州市梁子湖畔梁子镇的家里休假。可是湖北疫情爆发,鄂州市在1月23日也进行了封城,打乱了他原本于1月26日返回佛山市上班的计划。

“您好,请测体温。在疫情期间请减少外出,戴口罩,勤洗手,屋内多通风,有问题直接跟我们联系。”这是余鹏30多天来每天重复无数遍的话语。由于疫情,春节期间逗留在老家的他主动报名参加当地的疫情防控志愿服务,并根据镇政府的工作安排,从2月24日开始到镇上的出入口开展疫情防控排查工作,宣传疫情防控知识,增强村民们的防范意识。

作为一名有着5年从军经历的退役军人,余鹏用自己的实际行动筑起一道生命防线。在参与疫情防控志愿服务期间,余鹏每准时赶赴值班点,强忍着凛冽的寒风奋斗在抗击疫情的第一线。他说:“虽然现在不在老家工作生活了,但这里是我长大的地方,能出一份力也是为全国防疫工作多一份助力,家人也非常支持我。”疫情期间,他与其他几位志愿者一起被分派负责小镇上170户的防疫工作。此时,在这170户中1名患者出现了,造成了小范围的恐慌。但谣言止于智者,余鹏根据自身所学的知识、查阅资料,通过现场讲解、上门派发宣传单等,为小镇上的居民介绍



余鹏上门派发防疫宣传单张

相关知识,引导大家正确面对疫情。

同时,余鹏与其他志愿者一起对每家每户进行按时消毒、量体温、派发口罩等。虽然任务并不艰巨,但是一天八小时的工作也并不轻松。时下正值防控关键期,小镇陆续有病愈的人员从雷神山医院出院,由于出院后还有一段时间的隔离期,小镇上对于防疫管理愈加严格,余鹏也主动承担起对这些人的居家隔离观察工作。“我可不能让他们到处跑,这既对他们自己不负责,也对其他人不负责。这事可一点都不能马虎!”他说。由于疫情期间他的出色表现,被梁子镇防疫指挥部、梁子镇长岭居委会评为“优秀志愿者”。

随着居家隔离人员的隔离期结束,余鹏也将于4月上旬结束志愿者工作并回到原单位继续上班。在这场疫情防控阻击战中,他只是众多抗击疫情中志愿者的一个小小缩影,却用最朴实、最真诚的行动为防疫作出贡献。

清明将至,南海辅警关俊翔写信给去年去世的父亲

# “如果可以,我想再当面叫您一声爸”

“如果可以,我想再当面叫您一声爸”(节选)

爸:

见字如面。

不知是不是因为快到清明的缘故,这几天总会飘点小雨,气温也如您一年前离开时的样子,即便是坐在室内,也让人不自觉地裹紧了衣服。您在那边过得还好吗?我想你了,爸……

今年受疫情的影响,我和妈妈不能去你的坟前看你了,唯有拿起我的笔,倾吐内心对您的思念。

有时候,在我的记忆里,您总是穿着一身挺拔的警服,每天拿着小本本走街串巷,哪户需要帮助您都细心记下,并及时伸出援手。每次和你一起外出,总会遇到一些陌生的街坊主动向你问好,亲切地叫你“关sir”,那个时候,我内心总会有点小自豪,觉得你是一个爱人尊重的人。我曾想,如果这世间有英雄的话,你肯定是最其中之一。后来,直到你累倒在下班回家途中,我才明白这世间本就没有英雄,更多的是像你这样负重前行的人。

去年4月份,我从你生前的战友口中听到南海分局正在招录辅警的消息,当时我毫不犹豫就报了名,经过层层考核,成为交警大队的一名辅警。现在回

头想,加入公安队伍仿佛是命中注定的,我崇拜你,仰望你,想要成为你。看着镜子里穿着警服的自己,模样与你有几分相似,让我感觉好像你从未走远……

但是,从公司的文员到一名辅警,这样的身份转换,曾一度让什么都不会的我忐忑不安。当时多希望你能在我身边鼓励我,但我知道我必须学会独立成长,这样妈妈才不会担心。于是,我上班虚心向同事请教,下班就把自己关进房间,埋头苦读交通法律条文。妈妈担心我太累,却也鼓励我说刻苦、有毅力的样子很像你。在同事的帮助下,没过多久我就已经能游刃有余地处理交通事故的接处警工作了,妈妈也为我感到开心,那是你走后妈妈难得的开心时刻。

如今,我又回到了交警大队,每天都在为疫情防控工作忙碌着。虽然很累,但能参与到其中我觉得很开心。今天是你的忌日,我来到你曾工作过的地方,见到了你生前的战友,他们朝我挥挥手打招呼,称我为“关sir”。一瞬间,我仿佛又看到了你的身影,坐在那张熟悉的办公桌前,低着头认真地梳理案卷文书。

爸,你走了之后,我经常在深夜偷偷打开手机相册,一张张翻看你的照片,看着看着就睡着了。有时候,你会不经意走进我的梦中,在梦里,你抱着小时候的我,笑得很开心。如果可以,我想再当面叫您一声爸。

儿:俊翔

2020年4月1日



羊城晚报讯 记者郑诚、通讯员陈思颖摄影报道:400多天前,关俊翔的父亲、佛山市公安南海分局黄岐派出所黄岐社区民警中队民警关耀文在下班回家途中突发心肌梗死,后经抢救无效,不幸牺牲,年仅52岁。4月1日,清明节来临之际,因为疫情原因无法去扫墓,关俊翔写下了封给父亲的信,表达对他的思念之情。

过去一年里,关俊翔努力工作、学习、生活。他重拾“警察梦”,成为南海交警大队事故处理中队的辅警。工作之余,他还自学法律知识,实现自我增值。他还把母亲照顾得很好,带母亲旅游散心,带母亲走出阴霾。

通讯员郑诚、陈思颖摄影报道:4月1日,南海辅警关俊翔写信给去年去世的父亲,表达对他的思念之情。

制图/刘栩